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A földművelésügyi minisztérium 
fe,hívása az amerikai fehér szövő- 
lepke irtására (2. oldal). — A mai 
népnevclőér(ekrzlc|c!< anyagához 
(2. olda.). Gyorsítsuk meg a 
cséplésl az elmaradt járásokban 

(2. oldal).

® Ifacsoportok megerősítésével 
készüljünk a vezetőségválasztásra

Pártunk és az ország dolgozói 
Élőtl hatalmas feladatként á'l a fel­
emelt ötéves terv, mclyn?« végre­
hajtására mozgósítani kell az or­
szág dolgozó népét. Rákosi elvtárs 
a Párt II. Kongresszusán azt mor.- 

• dotia: „Megnövekedett új felada­
tok állanak tehát a Párt előtt 
melynek megoldása csak úgy s:ke 
rül. ha megerősítjük pártszerveze 
leinket, emeljük fegyelmüket, tu­
dásukat, kapcsolataikat a dolgozó 
tömegek legszélesebb rétegéivé,...” 
A tömegekkel való elszakíthatatlan 
kapcsolat a kommunista vezetés 
erejének egyik legfőbb forrása 
hatalom megszilárdításáért vívott 
harc torán és most az ötéves terv 
feladatainak megvalósításáért fo 
l.vó harcban is a Pari annak kö­
szönhette, az elért eredményeivel, 
hogy mindig a tömegekre támasz­
kodott, „A bolsevikok, a kommu­
nisták ereje — mutat rá Sztálin 
elvtárs —■ abban van, hogy Pár­
tunkat a párloiikívülj aktívák mil­
liói veszik körül”.'

Az elkövetkező vezetüságvá'asz 
fásokra nem készülhetnek méltób­
ban pártszervezeteink, mint a napi 
Ipariatok még jobb megvalósításá­
val, a pártonklviilj tömegek még 
fokozottabb mozgósításával. Nép­
nevelőink ,ió munkát végeztek a 
gabonabegyüjtésben, üzemi nép­
nevelőink az Alkotmány tiszteleté­
re folyó versenybe a do'gozók 
nagy tömegeit tudták bekapcsolni.
A cséplés befejezése, a Legyűjtés, 
az őszi munkák, betakarítás, szán- 
íás-vetés és egyéb fontos fe.áriá­
ink megvalósítása szükségessé te­
szi. hogy a népnevelők sorait új­
ból megerősítsük. A több bolyon 
szélbomlőban levő népnevelő bri­
gádokat újra meg kell szervezni, 
l'.gy brigádban 5—6 népnevelő le­
gyen. A vezetője lehetőleg min­
denütt párttag legyen. Fgy-egy 
ilyen csoport egy meghatá-ozclt 
területért vállalja a felelősségei. A 
derecskéi járásban nagyon jói be 
'áll 50 házas népnevelőkörzet be. 
oszlást a megye legtöbb helyén 
eredményesen valósították meg 
Most az a feladat, hogy ezt a 
rendszert mindenütt újra rnegszi 
kirditsuk. A népnevelőbrigádokba 
be kell vonni a beadásban élenjáró 
dolgozó parasztokat, a DÍSZ, 
MNDSZ, DBF ŐSZ legjobb párton- 
kivilii aktíváit.

Berettyóújfaluban minden nlap- 
ezrrvezetnek meg van a terve, kik­
kel erősítik meg a népnevelőn so 
iáit. A városi pártbizottság c-osz 
k’tia az utcákat egyes alapszerve­
zetek közölt. A népnevelők mind 
abból a körzetből valók, ahol ági 
IHeint folytatnak és lökéletesen is 
merik a körzetükben lakókat. Tud­
tak kinek hogyan áll » beadása, 

adója, kinek jár újság, melyik dol­
gozó paraszt rokonszenvez a 
tszcs-ve!

A népnevelőhálózat szervezeti 
megerősítése meg nem minden és 
c-ak a kérdés egyik oldala. Rákosi
élvtárs. arra tanít bennünket:.......a
szervezés soha nem helyettesítheti 
az agitációt. És az a körülmény, 
hogy erősen ülünk a nyeregben, 
egyáltalán nem csökkenti az agitá­
ció jelentőségét, annak szükséges­
ségét, hogy minden újonnan fel­
merült kérdést egyszerűen, köz- 
érthetően, meggyőzően a helyi 
viszonyokra alkalmazott órvc'éssel 
világosítsunk meg cs fogadtassuk 
1' a tömegekkel,”

Népnevelőink munkájának tar­
talmat kell adni. A napi feladató- 
kon keresztül kell megmagyarázni 
az oteveg terv gyönyörű távlatait. 
A népnevelők saját életükön, a falu 
az üzem éleién cs fejlődésén at 
mutassák meg milyen volt a dől 
gozó ncp élete a múltban, milyen 
most és milyen lesz az e.követ­
kező években.

Népnevelőink tanuljanak a szov­
jet agitátorok példájából és ag- 
taciójukban mindig használják fel 
1 ártunk központi lapját n Sza 
bad Népei, cs a Néplapot, < 
megyei pártbizottság lapját,’ A 
Szovjetunió Lcvrovo falujánaitag 
tátora, Kondratyev elv társ fl k ól­
hoz tagok elölt frlolvasoil egy cik­
ket a búza hektáronkénti icrmés- 
hoz.a,mának növekedéséről. A rend­
kívüli eredmények elérhetőségé­
nek bizonyítására Kondratyev rá­
mutatott arra, hogy Tatjána Gn- 
szcv brigádjának földjén a fáin- 
ban az említett terméshozamnál 
még több is termelt. Tehát a cink­
nek igaza volt cs Tatjána Guszcv 
Példája azt bizonyítja, hogy .ehet 
még többet is termelni. Kondratyev 
elvtárs jól érvelt.

A jó népnevelő nemcsak azok­
nak az irányelveknek alapján dol­
gozik, amelyeket eligazításképpen 
a pártszervezettől kap. A népne­
velőnek igazodnia kell az órárói- 
órára felmerülő gyakorlati kérdé­
sekhez és mindig meg kell találn a 
azt a hangot, amellyel meggyőz 
heti a dolgozókat valamilyen fel­
adat fontosságáról. A Sza,tiad Nép 
terjesztési kampány során Csen­
des Sándor elvtárs nádudvari nép 
nevelő Vértesi Nagy Gábornak ■ 
Szabad Ncp nádudvari cikkeit ol­
vasta fel és a cikk nyomán meg­
magyarázta milyen volt a nádud­
vari dolgozó parasztok élete. Vér 
lesi Nagy Gábor megrendelte J 
Szabad Népet, mert meggyőző volt 
az agitáció. Csendes Sándor elv­
társ jó agitációja nyomán a dol­
gozó parasztok nemcsak a Szabad 
Népet rendelték meg, hanem tö­
megesen léptek a mezőgazdaság 
szocialista útjára.

A szervezeti megerősítés mellel I 
fontos tehát, hogy a népnevelők 
elméleti továbbképzésével állan­
dóan foglalkozzunk. Az 1951—52-cs 
oktatási évadban minden népneve 
löt vonjunk be az oktatásba. A 
népnevelőkkel való állandó foglal­
kozás mindenütt a párttitkár elv­
társak feladata- Ahol a pártszerve­
zet, a párttitkár jól irányítja

Ä szovjet kormány jegyzéket
intézett a francia kormányhoz

h •"•"“»«-«toN* ellen nő a tiltakozás „ tőké, „rszá-okban

népnevelők munkáját, ott kifejlő­
dik a lendületes, harcos, céltudatos 
agitáció s kifejlődik az agiláció 
nyomán a munkaszeretet, a fegyel­
mezettség, a kötclcsscgtudal a 
dolgozó nép állama iránt. Ezért 
fontos, hogy hetenként megtartsák 
a népnevelőértekezleteket és ott 
kicseréljék a népnevelők egymás 
tapasztalatait. A népncvclőcrtekez- 
lctekct mindig a titkár elvtársak 
tartsák meg és egy-cgy ilyen nép- 
nevciőértekez.let egyben iskola is 
legyen, ahol tanulnak a népnevelők, 
de tanulnak a párttitkárok is,

A népnevelők sorainak megerő­
sítése a Párt előtt álló fontos fel­
adatok megvalósításának egyik 
alapja és egyben biztosíték arra, 
hogy a dolgozó tömegeket mozgó­
sítani tudjuk a Párt cclkitűzósci- 

k, a párt, cs kormányhatároza­
tok sikeres végrehajtására,

Ez cv szeptember 11 -én A. J. Vi- 
sinszkij, a Szovjetunió külügymi­
nisztere fogadta Brionvalt, Fran­
ciaország ideiglenes ügyvivőjét és 
a -adta neki a szovjet kormány 
jegyzéket.

A szovjet kormány ebben a jegy­
zékben felhívja a francia kormány 
Ugye,met arra, hogy a német re- 
' ánsisztaknak szabadkezet biztosító 
politikája és Nyugat-Ncmctorszúg- 

a 1 olytatoft politikája ellentmond 
po.sdami egyezménynek aiiiHy- 

liez Franciaország is csatlakozott. 
Megállapítja továbbá a jegyzék, 
hogy a francia kormány USÁ és 
Anglia kormányával tett intézke­
dései a német agresszió megismét­
lődésével fenyegetnek, erről ta­
núskodik a Pjeven-terv, amely a 
reguláris nemet hadsereg újjáte- 
iomlósét célozza. E terveket "azon­
ban maga a német nép is elítéli, 
mert nem kíván idegen agressziói 
érvek megvalósításának eszköze 

lenni.
Ma már mindenki számára vilá­

gos, hogy az USA és Anglia ve­
zette északatlanti szövetség egyre 
újabb lépéseket tesz, hogy minél 
több fegyveres erővel rendelkezzék 
Európában. Ez arról tanúskodik, 
hogy ez a katonai szövetség ag­
resszív célokat követ, hogy új há­
borút készít elő e tömbhöz tartozó 
es az USA vezette hatalmak világ­
uralmának kivívására.

Megállapítja a jegyzékben a 
szovjet kormány, hogy a legutóbbi 
időkben a különböző nyugateuró­
pai országok titkos katonai tár­
gyalásokat folytattak és megegyez­
tek a nyug a lilémé lországi fegyve­
res erők megalakításáról.

A jegyzék második pontjában a 
Shuman-lervvel foglakozik amely 
egyenes kiegészítése a Plcven-terv- 
nek és célja, hogy Franciaország, 
Belgium, Olaszország, Hollandia és 
Luxemburg nehéziparát egyesítse 
a Ruhr-vidék nehéziparával. Ez 
biztosítja a ruhrvidéki iparmágná­
soknak, hogy uralkodó helyet fog­
laljanak rí Ny agai-Európa fegy­
ver- cs hadianyaggyár!ásában. Ez 
megfelel az amerikai monopolig 
mólt céljainak, mert fezek Ny rigai- 
Németország megszállását arra
használták lel, hogy behatoljanak 

német trösztökbe. A megalakul! 
szén és acélipari egyesülés a 
met békegazdaság szükségleteivel 
szemben homlokegyenest ellenkező 
célokat kövei; és lelduzzasztja a 
hadi termelést. Ezek a lények dur 
váii megsértik a polsdámi egyez 
menyt. Ezek az intézkedések ende 
kéziéinek az angol-francia uralko­
dó körök második világháborúi ki 
robbantó politikájára és arra szá­
mítanak, hogy ismét felhasználják 
a német mililarizmust az új hábo­
rú előkészítésére. Az ilyen számí­
tások azonban a múltban is kudar­
cot vallottak és éppen Franciaor­

szág lakolt meg drágán a német 
megszállás alatt.

A szovjet kormány a jegyzék­
ben megállapítja, hogy feltétlenül 
számolnia kell a francia kormány 
jelenlegi politikájának következ­

ményeivel és szükségesnek tartja, 
hogy újból felhívja a francia kor- 
máiiy figyelmét arra, hogy az elő­
állott helyzetből és a helyzet kö­
vetkezményeiből milyen felelősség 
hárul rá.

Felemelték az USü katonai költségvetését
Az amerikai szenátus megáján- 

lási bizottsága jóváhagyta azt a 
törvényjavaslatot, amely szerint az 
1952. évi költségvetési évben 61 
milliárd 190 millió dollárt utalnak 
ki katonai kiadásokra.

Az amerikai sajtó rámutat, hogy 
az USA katonai kiadásai a mos­
tani költségvetési évben összesen 
mintegy 80 milliárd dollárra rúg­

nak, ha a kongresszus jóváhagyja 
a ,prs7-úgok katonai „segélye­
zéséről szóló törvényjavas alól, 
továbbá mintegy ötmilliárd dollár 
kiutalását a koreai háborúval kap­
csolatos kiadásokra és mintegy 
hatmilliárd dollárt a más orszá­
gokban létesülő amerikai katonai 
támaszpontok építésére.

,é§ növekszik a felháborodás
'A háború utáni időszakban az 

amerikai részvénytársaságok évi 
átlagos tiszla nyeresége 18 és fél 
milliárd dollár. Ugyanezen idő 
alalf azonban a dolgozók helyzete 
az USA-ban erősen megromlott. 
Ugyanaz az élelmiszer mennyiség, 
amelyet 1939-ben tíz dollárért le­
hetett megvásárolni, ma hivatalos 
adatok szerint is körülbelül 24 
dollárba kerül. A húsárak az LfSA- 
ban ma két cs félszer magasabbak, 
mint 1946-ban. A fejenkénti ke­

nyérfogyasztás 1936-hoz viszonyít­
va 19 százalékkal csökkent. A lak ­
bér az. országban az elmúlt tíz 
esztendő alatt a hivatalos adatok 
szerint átlag 67 százalékkal emel­
kedett. A júliusban elfogadott „vé­
delmi termelési törvény” a töme­
gek életszínvonalának további súly, 
lyedcsét vetíti előre. Az USA-ban 
egyre nagyobb a felháborodás a 
fegyverkezési verseny politikája 
és a háborús hisztéria keltése, 
miatt.

Tiltakozási hullám Franciaországban
A francia termelés egyre inkább 

elhanyagolja a fogyasztási java­
kat s mind jobban stratégiai cik­
kekre rendezkedik be. Ez az irány­
zat különösen erezhető 1950 máso­
dik fele óta. A mezőgazdaság je­
lenleg kevesebbel termel, mini a 
háború előtt. 1946 és 1950 között a 
francia dolgozók munkájának tér. 
melékcnvségc egyharmaddal növe­
kedőn,, de életszínvonaluk ennek 
ellenére állandóan csökken. A fran­

cia dolgozók fokozott erőfeszíté­
sének eredménye csak a kapitalis­
ták hasznát növeli. Az árak pedig 
emelkednek. Ezért hatalmas tilta­
kozó mozgalmat váltott ki a kor­
mánynak a bérminimumra vonat­
kozó határozata. Hétfőn az üze­
mek dolgozói teljes szakszervezet 
egységben nagygyűléseken kül­
döttségekkel és munkabeszünteté­
sekkel követelték a CGT javasolta 
23-600 frank bérminimumot.

Árdrágulás Belgiumban

Lemondoü Marshall amerikai 
nemzetvédelmi miniszier
Mint a BBC és az AFP jelenti, 

Marshall tábornok, amerikai nem­
zetvédelmi miniszter szerdán le­
mondott Helyébe Robert Leveli, a 
jelenlegi helyettes nemzetvédelmi 
miniszter kerül. Levett helyére a 
Marshall-lerv eddigi . ügyvezetője, 
William Foster kerül.

Franciaországgal párhuzamosan 
Belgiumon is árdrágulási hullám 
futóit végig az utóbbi napokban. 
A kenyér ára 6.90 frankról 7.50 
frankra, a lejé 6.50-ről 7 frankra, 
a tojásé 2.90 frankról 3.30 frank­
ra, egv csomag cigarettáé 8.70 
frankról 10 frankra emelkedett, a 
villamos vileldi.ia 15—20 százalék­
kal lelt magasabb, a szén mázsája 
10—15 frankkal drágult meg.

Nagy drágulások észlelhetők az

élelmiszerpiacon Is. A paradicsom 
ára például 2—3 frankról 6—8 
frankra ugrott, a póréhagymáé 5 
frankról 9 frankra- A bab ára az 
eddigi 8—9 frankról 16—18 frank­
ra emelkedett, eíb.

A fel fegyverkezési politika kö­
vetkeztében beállott áremelkedések 
miatt a népi lillakozás az egész 
országban szélesedik. A gyárnegye' 
dekben mindenütt tiltakozó gyűlfe- 
iekre kerül sor.

ö koreai néphadsereg főparancsnokságénak hadiieleniése
A Koreai Népi Demokratikus 

Köztársaság néphadserege főpa­
rancsnokságának szeptember 1 t-i 
hadijelentése közli, hogy a koreai 
néphadsereg alakulatai a kínai né­
pi önkén les egységekkel együtt­
működve, sikeresen visszaverik az 
ellenség támadásait és mind em­
berben, mind hadianyagban to­
vábbra is veszteséget okoznak neki, 

A néphadsereg légvédelmi tüzér­
sége és az ellenséges repülőgépek­
re vadászó lövészek szeptember 
11 -cn lelőtték az ellenség öt 
pidőgépét. Az ellenség szeptember 
il-cu barbár módon bombázta és

lőtte Phenjan, Vonszan, Szarivno 
és Szob in békés lakosságai.

Irán hivatalosan 
felszólította Angliát a 

tárgyalások újrafelvételére
Az iráni kormány kedden hiva­

talosan átnyújtotta Nagybritanniá- 
nak az olajtárgyalások két héten 
belüli újrafelvételére irányuló -— 
az. iráni szenátus által már a múlt 
héten elfogadott — felhívását. A 
jegyzék leszögezi, hogy amennyi­
ben Nagybritannia megtagadná a 
tárgyalások folytatását. Irán kény- 
leien lenne kiutasítani a még Aha- 
danban tartózkodó brit ofajmérnü- 
köket-
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A begyűjtési törvény megszegőivel szemben 
keményen lépjenek fel a falusi tanácsok

Gyorsítsuk a eséplcst az elmaradt járásokban
Hajdú-Biharban az utóbbi na 

pókban megtorpant a begyűjtés 
lendülete. A csáp lés is vontatottan 
halad, úgy a püspökladányi, mint 
a polgári járásban. Gép van bő 
ségesen, de nem szervezik jó. a 
munkát a tanácsok. Előfordult 
például Szerepen, hogy egy csép­
lőgép egész napon át csak 17 má­
zsát eresztett. Ilyen tűrhetetlen 
eseteknek nem szabad előfordulni. 
Azokon a helyeken, ahol a cséplő- 
btigádok már nem e.égségesek a 
munka gyorsabb clőrelendltésére, 

haladéktalanul szervezzék meg 
a tanácsok a dolgozó paraszt­
ság soraiban a kalákában való 

cséplést.
Ezzel a módszerrel gyorsul a csep- 
,es üteme, erre pedig nagy szük­
ség 'an, mert itt az őszi munkák 
ideje, kellenek a traktorok a szán­
táshoz, vetéshez,

A cséplés meggyorsítása, minél 
előbbi befejezése legyen egyik leg­
fontosabb feladata a falusi taná­
csoknak. Az idő nagyon sürget, 
nyakunkon az őszi szántás és ve­
tés munkája, nem tűrhetünk sem­
miféle lazaságot, hanyagságot a 
cséplésnel.

A begyűjtést is csak úgy tud­
juk gyorsítani, ha a csépiéit 

gyorsan befejezzük.
A debreceni járás, nagylétai járás 
befejezte a cséplést, a lemaradó já- 

•ok kaptak bőségesen cséplőgé­
pet, használják tehát ki ezt a le- 
letőséget. Eddig arról panaszkod­
tak, hogy nincs elég cséplőgép, 
most van, tehát mutassák meg, 
hogy a cséplésj munka jobb meg­
szervezésével hogyan gyorsul tel­
jesítményük.

A begyűjtés gyorsítása érdeké­

ben a népnevelők is fokozzák 
feh ilúgosító munkál, ebben mi­
nél több, begyűjtésben élenjáró 
dolgozó paraszt vegye ki részét, a 
maga személyes jó példájának be­
mutatásával Mondják el, hogy 

a késlekedők anyagi vesztesé­
get is szenvednek, ha később 
adják be felesleges gabonáju­

kat.
Megjelent a rendelet, mely ki­
mondja, hogy a C jegyre beadott 
gabona mázsája után bezárólag 
csak

szeptember 24-ig adják ki a 
mázsánként járó 75 forintos 
iparcikkutalványt, azután no­
vember 7-ig már csak 50 fo­
rint értékű utalványt kapnak. 

Minden dolgozó parasztnak ér­
deke tehát, hogy hamarabb adja 
be gabonáját, mert így több ipar­
aik kilátásban részesül.

Az állammal kötött szerződés betartása kötelesség
Dolgozó parasztságunk felismer­

ve a szerződéskötés előnyét, egy­
re nagyobb számban köt szerző­
dést sertéstenyésztésre és híz.alás- 
ra. Az állammal kötött szerződés 
betartása becsületbeli ügy, egyben 
kötelező is- Akadnak azonban még 
olyanok, akik a kulákok és speku­
lánsok befolyása alatt, nem tartják 
be szerződéses kötelezettségüket, 
sőt egyesek visszaélnek a szerző­
dés nyújtotta kedvezményekkel.

Do.gozó parasztságunk mélyen

A dar
megveti ezeket a csalókat és köve­
teli, hogy sújtson le a nép államá­
nak szigora a szerződésszegőkre 
azokra, akik spekulánsokkal és ku- 
Iákokkal cimboráinak, azokra, akik 
becsapják dolgozó társaikat.

Kormányunk a dolgozó paraszt­
ság követelésére a törvény teljes 
szigorává, fog fellépni azok eilen, 
akik nemlétező sertésekre kötöttek 
szerződést, vagy pedig lekötő t 
sertéseiket spekulánsoknak ad ifik­
éi.

Irtsuk az amerikai fehér szövőlepkét
A földművelésügyi minisztérium felhívása.

Pencz László sorsolási tanácsadása
a terirkölcsön húzása után 
— a békekölcsön sorsolás eSött

Nyert-e a kötvénj'em? Pencz 
Lászlót ezzel a kérdéssel ostromolták 
az elmúlt napokban az Alföldi Nyom­
da dolgozói. Nem véletlen müve, 
hogy hozzá fordultak: Iitiázl üb. tit. 
kár elvtárs szeptember első napjai­
ban öt jelölte ki az üzem sorsolási 
tanácsadójának.

Pencz elvtársnak nem volt könnyű 
dolga. Nem állt ugyanis rendelkezé­
sére az a lista, amely világosan ki­
mutatta volna, hogy kinek, mennyi 
a tervkölcsönkötvényén a sorozat-, 
Illetve a sorszáma. Erre aztán úgy 
segített a dolgon, hogy már a sorso­
lás megkezdése előtt minden dolgo. 
zóval otthon felíratta a számokat, 
bekérte a cédulákat és így ellenőriz­
te: nyertek-e a kötvénytulajdonosok, 
avagy sem?

Hogy helyes volt ez a módszer, ar­
ra bizonyíték Herczegh Béla kézi- 
szedö esete. Herczegh elvtárs mielőtt 
elutazott jól megérdemelt szabadsá­
gára, megkérte Fene? elvtársat: fi. 
gyclje kihúzzák-e a kötvényeit, mert 
ö az első két sorsolás alkalmával bi­
zony mindig Révész elvtárssal tájé­
koztatta magát. Pencz elvtárs boldo­
gan elvállalta ezt a megtisztelő fel­
adatot. Es amíg Herczegh Béla a Ba­
latonban lubickolt, addig az egyik 
200 forintos kötvényét kisorsolták 
■I'00 forinttal. Erről az eseményről az 
,,Alföldi-nyomda sorsolási tanácsadó­
ja" levélben azonnal értesítette a 
nyaraló nyomdászt.

Waltérné sem találta számait az 
újságban. Kon rád András sem. Nagy 
Volt aztán Komád elvtárs öröme, 
amikor hétfőn reggel Pencz elvtárs 
tudatta vele. hogy 300 forintot nyert. 
Állandóan igénybe vette ö a hango- 
sanbeszélőt is: az egész üzemmel 
megismertette a nyerők neveit. Patai 
Istvánét, akinek 1000, Nagy Ka tali, 
nét, akinek £00 forinttal húzták ki a 
kötvényét, no meg a többiekét.

Negyvenkilencben a nyomda dol­
gozói 112.450 forint értékben jegyez­
tek tervkölcsönt (ötvenben 142.200 
forint értékben békekölcsönt) — pon­
tosan tudta ezeket a számokat Pencz 
László, aki elsősorban nem admi­
nisztratív, iínnem népnevelő munká­
nak fogta fel hivatását. Elmondta Pa­
lotás Anna könyvkötő ifjúmunkás, 
nak is. akinek ugyan most nem 
húzták ki a kötvényét, hogy ez a 
234.630 forint már sokszorosan visz- 
szatérült a nyomda dolgozóinak.

— Hogyan?
Elővett erre egy papírt és számolni 

kezdett.
— A Mercedes gyorssajtó, amely 

óránként 3600 nyomtatványt készít el 
120.000 forintba került, a regiszter ki­
vágó- és benyomógép 160.000 forint, 
az üzemi konyha, az öltöző, zuha­
nyozó, a sportpálya és a sportfelsze­
relések 53 000 forint összegű beruhá­
zást tettek ki, nem beszélve a vll. 
lanymotorral hajtott liftről, a nyo­
mógépek, a szedőgépek generálozásá- 
ról. Ezenkívül a dolgozók fizetései is 
— a tpliesítménvtiór uevezetésévei —

jelentősen emelkedtek, akárcsak a 
számuk. Most pedig nyeremény vagy 
kamatozókötvényükkel ezenfelül is 
nyertek.

Mint kiderült: ezeket a beruházá­
sokat nem minden dolgozó ismerte. 
De sokan nem voltak tisztában azzal 
sem, hogy a terv-, vagy a békeköl­
csönre történt jegyzéseiket az utolsó 
fillérig visszakapják az Alföldi­
nyomda dolgozói is. Az állam nem, 
hogy adós maradna, hanem mint 
ezek a nagyszerű beruházások és a 
megyében, az országban folyó építke­

zések is mutatják sokszorosan visz- 
szatérül a pénzük azoknak, akik hit. 
tek a Párt szavában, kölcsönözlek 
államunknak, mert minden kötvényt 
kihúznak, akár nyeremény, akár ka­
matozó legyen is az.

így lesz az a békekölcsönkötvé­
nyekkel is. A közelgő húzásokra pe­
dig már készül Pencz elvtárs, a sor­
solási tanácsadó.
Ha azonban a szükség megkívánja, 
van sok népnevelő, békebizottsági 
tag. akik szívesen segítenek ebben a 
felvilágosító munkában.

A földművelésügyi minisztérium 
tavasszal elrendelte az amerikai 

fehér szövőlepke irtását. A rende­
let utasításait azonban az ország 
egyes vidékein nem hajtották 'ég­
re,-sok helyen pedig az irtást nem 
a megfelelő gondossággal végez­
ték- Az amerikai fehér szővő.epke 
így nagymértékben clszaporodott 
és főképpen az eperfák, a kőris­
levelű juharfák, majd innen átter­
jedve helyenként a gyümölcsfák 
leveleit pusztította el.

Az amerikai fehér szövőlepke 
károkozása most a fák leveleinek 
lerágásában jelentkezik. A legna­
gyobb kárt azonban nem most a 
fák őszi leveleinek lerágásával 
okozza. Ez a kár közvetlenül a le- 
véllnillás előtt, a vesszők beesésé­
nek idején kisebbmértékű. A véde­
kezés mostani elmulasztása azon­
ban azzal a veszéllyel járna, hogy 

a rendkívüli módon elszaporo­
dott kártevők közül nagymeny- 
nyiségü telelne át és így ta­
vasszal beláthatatlan károkat 
okozna. Éppen ezért teljes erő­
vel kell végrehajtani a véde­

kezést,
mielőtt a hernyók bebáboznának.

PARTELET

A mai népnevelőértehesletek anyagához
MA, pártszervezeteink összevont 

népnevelőértekezletet tartanak. Ezeknek az össze­
vont népnevelőértekezleteknek az a célja, hogy a 
népnevelők sorait még jobban megszilárdítsuk és 
felkészítsük őket az előttünk álló újabb feladatok 
megvalósítására. A népnevelőbrigádok jól bevált 
50 házas rendszere a cséplés idején a legtöbb 
helyen meglazult. Az agitáció a lakóhelyektől 
részben áttevődött a cséplőgépekhez. A cséplés 
azonban befejezés élűit áll. így ennek megfelelően 
az agitáció súlypontja a falvakban újra a lakó­
terület lesz. így tehát

az 50 házas népnevelőhálózatot életre kell 
hívni.

A megyében eddig több, mint 7000 dolgozó pa­
raszt 200 százalékon felül tett eleget beadási kö­
telezettségének. A beadásban élenjáró dolgozó pa­
rasztok legjobbjaiból. a tömegszervezetek aktí­
váiból meg kell erősíteni a népnevelők sorait. Egy- 
egy népnevelőbrigád 5—6 főből álljon, egy meg­
határozott területért (általában 50 ház) legyen fe­
lelős és a brigád tagjai ismerjenek mindenkit, akik 
a körzetükbe tartoznak

•
A TERMÉNYBEGYL.iTÉS AGITÁCIÓJAT to­

vább kell fokozni. Megyénk jelenleg a hatodik he­
lyen áll a megyek begyűjtési versenyében. Ezzel 
nem elégedhetünk meg

a begyűjtési agitáció további fokozásával 
ki kell vívnunk az első helyet.

A gabonabegyiijtés további szakaszának agitációs 
munkája különbözik az eddigitől. ,,Cséplőgéptől 
a begyiijtőhelvre” jelszót, már nem igen -lehet ér­
vényesíteni, mivel a cséplés befejezéshez közele­
dik, sőt három járásban már be is fejeződött. Az 
agitációban tehát új módszert kell alkalmazni. 
Népnevelőink lakóhelyükön keressék fel azokat a 
dolgozó parasztokat, akik már elcsépeltek, de be­
adásukat eddig még nem teljesítették. Újra magya­
rázzák meg, hogy

a beadás törvény,
és a „C'‘ jegyre történő beadás előnyeit.

Aki „C“ jegyre ad be gabonát, magasabb 
árat kap érte, külön őrlési kedvezményt, 
iparcikk vásárlási utalványt. Aki késlekedik, 

annak felemeli^ a beadását.
A megyében megkezdődött a kukoricatörés, a 

napraforgó leszedés. Meg kell magyarázni a dol­
gozó parasztoknak, hogy a töréstől illetve lesze­
déstől számított 8 napon beiül a beadást teljesí­
teni kell. Ez az egész község érdeke, mert amíg 
a község nem teljesíti a kukorica árpa, zab. bur­
gonya és egyéb termények beadását, addig ezekre 
"om kanhatja meg a község a szabadpiaci for­

galmai.
A folyamatos és tervszerű betakarítás mellett 

népnevelőink beszéljenek a vetési határidőkről.
A TERMELÖCSOPORTOK FEJLESZTÉSÉBEN 

tovább kell fokozni az agitációs munkát. A fej­
lesztés további agitációjába az eddiginél jobban 
kapcsolódjanak bele a term elősző vet kezetek tag­
jai- Ők maguk hangoztassák szövetkezetük elért 
eiedményeit és a szimpatizáló dolgozó parasztok­
nak segítsenek a döntésben. A termelőszövetke­
zeti fejlesztés múlt őszi és tavaszi tapasztalatait 
az edd ginéi sokkal jobban használják fel népne­
velők e.j alka'mazzák az agitáció további eza-

A párttitkár elvtársak a mai népnevelő- 
értekezleten Barczi Gyula megye; titkár 
elvtársnak, a tszcs.fejlesztésről szó!ó cikkét 
(megjelent a Néplap vasárnapi és keddi szá­

mában) feltétlenül tanulmányozzák át. 
Magyarázzák meg a népnevelőknek, vonják le 
belőle a tanulságokat és használják fel a további 
munkájukban.

NÉPNEVELŐINK az agitációs munka során 
mondják cl, hogy a községben hányán nyertek a 
tervkölcsön harmadik sorsolásánál. A szükséges ad a 
tokát a párttitkár elvtársak szerezzék meg és 
hozzák a népnevelők tudomására. Népnevelőink 
beszéljenek arról, hogy a békekölcsön kötvények 
első sorsolását szeptember 20 és 23 között tartják 
meg, amikor

több, mint 93 ezer nyeremény kerül kisor­
sol ásra 88 millió forint értékben.

Ezzel kapcsolatban mondják el, hogy mit kapott 
és mit kap a falu az ötéves terv során. Vonják 
be ebbe a munkába pártszervezeteink a mostani 
nyerőket, ők maguk beszéljenek: a Párt szavára 
érdemes volt hallgatni, mert amit a Párt mondott, 
az megvalósult.

•
Ezeket a nagy feladatokat, melyek népneve- 

őink előtt állanak, az egyre közelgő vezetőség- 
választás előkészítésének jegyében kell végezni.

Amelyik pártszervezet, vagy népnevelő jól 
harcol a begyűjtésért, a termelőszövetkeze­
tek fejlesztéséért, az jól készül a vezetőség- 

választásra.
Amelyik népnevelő napról-napra újabb dolgozó 
parasztot visz a kollektív gazdálkodás útjára, az 
a népnevelő jól harcol a vezetőségválasztás sike­
réért. Az a feladat tehát, hogy minden pártszer­
vezet. minden népnevelő megértse, hogy a veze­
tőségválasztásra csak akkor készülnek jól, ha a 
napi feladatokat maradéktalanul és jól elvégzik 
és harcolnak azok megvalósításáért.

Ennek az idén most van a végső 
időpontja.

Sok helyen a kártevők irtására 
azt a helytelen eljárást alkalmaz­
zák, hogy a iák hálóval beszőtt 
levelétől megfosztott gallyait .el­
vágják és elégetik. Az irtásnak ez 
a módja teljesen helytelen, A le- 
veinktől megfosztott ágak teljesen 
egészségesek, tavasszal kihajtanak, 
tehát a fák fiatal ágainak levágá­
sával a fa jövő évi növekedését 
tesszük lehetetlenné és így jövő év 
termését csökkentjük.

A földművelésügyi minisztérium 
felhív mindenkit, akinek birtoká­
ban, vagy a gondjaira bízóit terü­
leteken levő fákon amerikai fehér 
szövőlepke hernyófertőzés van, 
hogy a hernyókat a következőkép­
pen pusztítsa el:

ősztítsa meg a fa alját az ott- 
lévő lomboktól és egyéb anya­
goktól. Ezután a fa gallyait 
ütögetve, a fa megsértése nél­
kül, a hernyókat a földre ráz­
za I« és o't semmisítse meg, 

tapossa szét.
Utak mentén, ahol arra lehető­

ség van, a földre levert hernyókat 
el kell égetni. Ennek módja az. 
hogy

a fa alá vékonyan szalmát hin­
tenek és a tűzrendészet! sza­
bályok betartásával a lehullott 
hernyókat gondosan felper­

zselik.
Az eljárásnál ajánlatos a tűzoltó­
ság közreműködését kérni. A köz­
ségek, városok belterületén az ége­
tés nem alkalmazható. Itt a her­
nyókat leverésük után széttiprás- 
sal kell elpusztítani, vagy ha na­
gyon sok a hernyó, össze leéli sö­
pörni és legalább 60 cm mélységű 
gödörbe elásni.

Ahol a fák magassága miatt a 
hernyófészkeket rúddal elérni nem 
lehet, ott azokat a tűzoltóság mo­
toros fecskendőkkel veresse le.

A fák törzsét, házak, épületek fa­
lait, oszlopokat és kerítéseket a 
raji a mászkáló hernyóktól seprű- 
vei le kell tisztítani, a hernyókat 
szét kelj taposni.

A kellő gondossággal végzett 
irtással megakadályozzuk hogy a 
hernyók védett helye a lakóházak 
és egyéb épületek padlásterébe, 
rőzsccsomókba, farakásokba, sth- 
telepedjenek meg, ahol bebábozód- 
nak és tavasszal kikelnek.

Ahol permetezőgép áll ren­
delkezésre, a tanácsok gon­
doskodjanak a közterületen lé 
vő fertőzött fák permetezésé­

ről.
Súlyos esetekben a tanács gondos­
kodjék — a birtokosok terhére — 
a magánosok fáinak permetezé­
séről is.

Permetezésre legalkalmasabb a 
Hungária Matador permetezőszer 
5 százalékos oldala. Sikerrel alkal­
mazható a liohó 10. DDT ható­
anyag tartalmú olajos emulzió 
amelyből 100 liter vízhez 80 dk-ot 
kell keverni.

Minden dolgozó paraszt és vá­
rosi dolgozó kövessen cl min­
dent az amerikai fehér szövő­
lepke elpusztítása éü további 
kártételeinek megakadályozása 

érdekében.
A lehető legkisebbre csökkentsék 
a hernyók számát és ezzel előzzék 
meg, hogy a jövő tavasszal gyü­
mölcstermésünket és Selyembe-r- 
nvóteny értésünket az amerikai 
fehér szövőlepke károsíthassa.

Senki sem tál 
hogy a tavalyi td 
közeli-ette az idei 
tavaly ilyenkor a| 
100 százalék fele 
boua'oeadási tervi 
A sokkal jobb 
maradás vau a 
Talán a dolgozói 
adják az idén sj 
gabonájukat az 
vés állítás lennel 
azoknak a becsül 
rasztoknak hosq 
többszörösen ele 
adásnak- Köztük 
Mihály 10 holdaj 
Gyula 12 holdas 
ban tett eleget 
És még sokan t| 
rését adták be 
Bégnek. Volt mij 
vesen adták be, 
ezzel az államna| 
guk pedig komo 
nak.

A lemaradás < 
hogy a darvas! 
vétett Pártunk 
ellen: elhatároztál 
először csak 
csépeltek, aztán 
nak. legvégül a 
történt, hogy a 1-1 
dott gabonából 
parasztokét és o'l 
paraszt asztag.iaj 
húzatták, másliof 
asztagjához. Így 
a kisparasztokatl 
tói. Ez a kmaraif

A taná| 
nem ismeri« 

begyűjti
Minden dolgod 

hogy mit kell b| 
beadott valamit, 
moniartja. A köztj 
vét elsősorban 
keli isme:nie, hl 
terv teljcsltéscérj 
mon, hogyan dili 
gyűjtéssel, menni 
ra. Hajdú Karolj 
elnök azonban 
gelés után tudj 
mit ír elő a közi 
Mi irányítja igyl 
tési munkái7 Ha 
ben tapogatózik I 
másik után Itövil 
azokat a rendeli 
Ivek a begyiijtcí 
Így nem is tudja! 
ni. a község leni 
latja, hogy a re| 
tartása niegbos 
delet biztosítja 
gát azoknak a dl 
nak, akik kőié ej 
sítéscvel segítik 
tervünk megválói 
már 250 dolgoz! 
ki a tanács szab| 
gedélyt s azok 
tok, akiknek mél 
ezt látva, igyekej 
beadni, hogy íg\ 
b essenek.

A rendelet Daj 
zik s ha alkalma 
nem lenne a köz! 
leggyengébb köz

Darvason!
nem őrölj

A malom küldi 
'atkozva nem ön 
gabonát, a tani 
egyet se fáj eml 
eddig nem kérdj 
hogy a malom 
dokkal utasítja <1 
őrlését. Ez. a nej 
csak a dolgozó 
sok 10 és sok sí 
mcgőrlésctől, jel| 
.öl hanem árt
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kötelesség
teaiókat is kői e. 

|1<-' a nip állama- 
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|iánsokkal cs ku- 

azokra, akik 
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|l ilgo/.ii paras/'- 

törvény te!jus 
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ilepRef

van a vug.su

I a. Irtására 
vast alkalmaz, 
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t gallyait ' ,c- 
Az irtásnak ez 
fytélen. A le- 

ágak teljesen 
aj kihajtanak, 
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növekedésél 
I 'S így jövő c\ 1
I

minisztérium 
jnek birtoka­

ira bízott terii- 
lincrikai fehér 

leriőzés van,
I következőkép-

alját az ott-
I egyéb anya- 

fa gallyait
(gsértése ncl- 

földre ráz- 
[úsitse meg, 
zct.

II arra lehető- 
Ivcri hernyókat 
|k módja az.

szalmát hin- 
[ndészeti sza 
al a lehullott 

|san felper-

atos a tűzoltó­
kérni. A köz- 

|rületón az cgu- 
Iít a her- 

|íáii szcltiprás- 
vagy lia na- 

I össze kell sö- 
cm mélységű

|sága miatt a 
ital elérni nem 

lüzoltóság mo- 
I veresse le. 
fek, épületek Fa- 
Ikerítéseket a 
nyóktól seprii- 

a hernyókat

íggal végzett 
Izzuk hogy a 
|e a lakóházak 

padlásterébe, 
iásokba, slb. 

|ol bebábozúd-

áll ren- 
nácsok gon- 
kerületen lé 
permetezésé­

in ács gondos- 
lek terhére —- 

permelúzú-

kalmasabb a 
I ermetezőszer 

-ikerrel aikal- 
DD.T ható- 

Ijos emulzió. 
|zhez 80 dk-o:

raszt és va­
sén cl min 

|ehér szövö- 
és további 

|kadá:yozása

csökkentsék 
ezzel előzzék 

Jvasszal gyii- 
is selyemlv r- 

I az amerikai 
Irosíthassa,

1331 SZEPTEMBER li, CFÜTÖRTÖK

Ä darvasé tanács nem hajtotta végre
a rendeleieket

— EZ A LEMARADÁS MAGYARÁZATA
ennek is nagyrésze 
lemaradásában.

van a község

Nem alkalmazzák 
az öt százalékos 

felemelést
A darvasi tanács nem biztosítja 

az élenjáróknak a törvényadta le­
hetőségeket, kedvezményekéi, de 
nem alkalmazza a törvényt azokkal 
szemben sem, akik hanyagul tel­
jesítik kötelezettségűket. Egyetlen 
olyan dolgozó paraszt sincs a köz­
ségben. akinek megemelték vo.na 
a beadását azért, mert nyolc na-

Sirámokkal nem — jó népneveléssel 
meg lehet javítani 

a Cementipari Vállalat munkáját

Senki sem tagadja Darvason, 
hogy a tavalyi termés meg sem 
közeli-ettc az ideit. Ennek ellenére 
tavaly ilyenkor a község jóval a 
100 százalék felet' teljesítette ga- 
tionabeadási tervet. Mostan pedig?
A sokkal jobb termes mellett le­
maradás van a tervteljesltésben.
Talán a dolgozó parasztok nem 
adják az idén szívesen felesleges 
gabonájukat az államnak? Ez té­
ves állítás lenne ég rácáfol erre 
azoknak a becsületes dolgozó pa­
rasztoknak hosszú névsora, akik 
többszörösen eleget tettek a be­
adásnak- Köztük vannak Angyal 
Mihály 10 holdas, aki 950, Jován 
Gyula 12 holdas, aki 246 százalék­
ban lett eleget kötelezettségének, 
lís még sokan több, mint kétsze­
resét adták be az előírt mennyi­
ségnek. Volt miből beadniuk, szí­
vesen adták be, mert tudják, hogy 
ezzel az államnak tartoznak, ma­
guk pedig komoly előnyökhöz juí- 
aak.

A lemaradás oka elsősorban az, 
hogy a darvasi tanács súlyosan 
vétett Pártunk parasztpo'.itikája 
ellen: elhatározták és így is tettek: 
először csak a kisparasztoknak 
csépeltek, aztán a középparasztok­
nak, legvégül a kulákoknak. Meg­
történt, hogy a közös szérűre hor­
dott gabonából elcsépeltek a kis- 
paraszíokét és otthagyva a közép- 
paraszt asztagjait, a gépet tovább 
házalták, máshova, a kisparaszíok 
asztagjához. Így különválasztották 
a kisparasztokat- a középparaszi- 
tól. Ez a lemaradás főoka.

A tanácselnök 
nem ismeri sa ját községe 

begyű jtési tervét
Minden dolgozó paraszt tudja, 

hogy mit kell beadnia s ha már 
beadott valamit, hátralékát is szá- 
montartja. A község begyűjtési tér. 
vét elsősorban a tanácselnöknek 
kell ismernie, hisz ő a felelős a 
terv teljesítéséért. Tőle kérik szá­
mon. hogyan áll a község a be­
gyűjtéssel, mennyi van még hát­
ra. Hajdú Károly, darvasi tanács­
elnök azonban csak hosszú keres­
gélés után tudta megállapítani, 
mit ír elő a község beadási terve.
Mi irányítja így akkor a begyűj­
tési munkái? Hajdú elvlárs sötét - 
ben tapogatózik s egyik hibát a 
másik után követi el. Nem ismeri 
azokat a rendeleteket sem, ame­
lyek a begyűjtésre vonatkoznak, 
így nem is tudja azokat alkalmaz­
ni, a község lemaradása azt mu­
latja. hogy a rendelctek be nem 
tartása megbosszulja magát. Ren­
delet biztosítja a szabadőrlés jo­
gát azoknak a dolgozó parasztok­
nak, akik kötelezettségük túltelje­
sítésével segítik az államot, ötéves 
tervünk megvalósításai. Bárándon
már 250 dolgozó parasztnak adta rakjfik .. újra kidolgozzák. A mű- 
ki a tanács szabadőrlcshcz az en- köves részleg a kavicsot, amit iv-m

tud használni, átadja az Ütfenn 
tarlónak. A brigádok vália 
hogy az olajos papirt, am j lap alá 
tesznek nem dobják t-| egy-./ 
használat u'.án, hanem kétszc, !i 
omszor is felhasználják. A 

használt papirí összegyűjtik as a 
Papírhulladék Vállalatnak átai 
Pedig még csak most vetődött fe] 

Gazda-mozgalom.
A verseny nyilvánosságra kéri!1 

a tábla mindenkinek a legutóbbi 
eredményét tünteti fel. Kállai 
zsef meghallgatja e dolgozók pa 
naszait s amin tud, azonnal íev.it.

A XVI-os Fekete Margit bt'g.trt 
es a Vll-es Pirka Lászlóim brigád 
egymással versenyez. A V!!-es hr- 
gád 9 százalékkal jobb eredményt 
ért cl, de

a XVI-os brigád azon töret? 
szik, hogy behozza lemaradá­
sát. Ez a verseny a .Műszak 

után sem hanyatlott te.
De nem így cselekszik Bér/ Er­
zsébet. akinek ,,e!ég volt i AVI sza,? 
alatt versenyezni”. A XVIÜ-a? bri­
gád se különb. Amikor negker- 

s Idézzük versenyeznek-e, előbb a

pon belül nem tett eleget beadási 
.kötelezettségének. Nem emelték 
fel a ku'.ákokct sem, pedig 2—3 
kulák kivételével egy se te.jesíiet- 
te a beadást.

A darvas! tanács példája, a le­
maradás azt bizonyítja, hogy a 
begyűjtés teljesítésében nem lehet 
jó eredményt elérni, csak a törvé­
nyekre és a rendeletekre támasz­
kodva, A rendeletek pontos betar­
tása alapozza meg a begyűjtés si­
keréi. A jó népnevelőmunka meg­
szervezése me.lett ez viszi sikerre 
a begyűjtés munkáját.

Megérdemiem a szép ruhát, én is adtam 
gabonát az ipari dolgozóknak

A Cementipari Vállalatnál a ve­
zetők szerint sok a gond, baj, ide­
gesség. Semmi se megy úgy, ahogy 
ők szeretnél? és ezen sopánkod­
nak, panaszkodnak. A párttit­
kár elv-társ is látja, hogy hibából 
van elég, csak népnevelőből krvés, 
de llát „itt nehéz az emberekkor 
bánni” -— vélekedik.

A vállalatvezető is hasonlóan, 
tele bajjal, nehézséggel, mert „n'n- 
csenek népnevelők”, „itt senki se 
hajlandó semmit vállalni”. Nálunk 
a munka is más, mint máshol. Ná­
lunk az adminisztráció is más, mint 
máshol, ill a tisztviselők nem egy­
fajta munkát végeznek. Nikin:? a 
Gazda-mozgalmat is nehéz meg­
valósítani. Nálunk a verseny se 
úgy megy, mint máshol, mert 
nincs meg az. érdeklődés az embe­
rekben, mi akkor hiába csinálnak 
akármit.”

Mivel nem valószínű, hogv kü­
lönleges emberek születnek a ce­
mentipari munkára, valami cka 
mégis van, hogy az emberek '11 
„mások” (?). mint egyebütt.

Két hónappal ezelőtt 
csak papíron volt m<‘g a szak- 
szervezet és a brigádok is csak 

papíron léteztek.
Azóta megváltozott a szakszr-rve 
zetj vezetőség, Kállai József elvtárs 
lelt az ii. b. titkár. Ha nem is 'o- 
kat. de mégis változtak em k a 
„különleges” emberek. Kállai Jó­
zsef látta, hogy a verseny teen 
komoly hibák vannak, arra f -kielte 
a fő súlyt. BrigádértekizletCiiet 
hívott össze, ezeken élosztgE'e a 
versenyt. A Népköztársasági Mű­
szakon ebben hiba nem Is vo|*. 
Most a Gazda-mozgalom k’szé'esi- 
tését tűzte célul. És hogy mégis 

lehet sikert elérni, bizonyítják 
az eredmények.

A megcsorbult cementlapot, ami 
zeniéibe ment eddig, mos; ládába

válaszolják nem, aztán igen. Nc-m 
lehet pontosan megtudni. A Mű­
szak <i 1 a 11 versenyeztek — ezt 
büszkén mondják... Azóta? Le­
hel, hogy tart a verseny, de azt a 
brigádvezető tudná megmondani, 
az meg nincs itt. Azt aztán iga­
zán nem tudják, hogy áll a „ver­
senytárs". Az ilyen „verseny” nem 
verseny.

A dolgozók közül sokan egyik 
napról a másikra kimaradnak a 
munkából. A vezetőség ezt úgy 
mondja el, mint annak bizonyíté­
kát: liát ilyenek az emberek itil 

. Mindezek
a tények maguk bizonyítják:
népnevelők nélkül m'm boldo­

gulnál?,
A dolgok könnyebb oldalát fogják 
meg, mikor kijelentik: „N.nes e — 
re megfelelő ember". Van, csak 
nevelni kell. Kállai József még csak 
két hónapja ü, b. titkár, marks szá­
mos eredménye mutatkozik. Nem 
könnyű az ő feladata, o'yan he­
lyen kel! rendet teremtenie, abc 
évek óla nem működött rendesen 
a szakszervezet. Hogy még na­
gyobb rendet kell teremtenie az 
biztos, de ezt panaszokkal, ideges­
kedéssel, siránkozással n.-.-m lehet 
elérni, hanem továbbra is kitartó 
munkával és elsősorban a népne­
veő h á 1 ó z a t kiépítésével-

A sárándi „Dózsa” termelőszö­
vetkezetben dolgozom, mint ju­
hász. Félévi elszámoláskor munka­
egységem után 20 mázsa 30 kiló 
búzát kaptam. Mindig irigykedve 
figyeltem a község dolgozó pa­
rasztjait, akik .túlteljesítették az 
állammal szembeni kötelességü­
kéi. Az. e'számolás ulán aztán le­
hetőségein nyílt arra, hogy meg­
mutassam, nekem is ügyem a bé­
ke megvédése és az ötéves terv 
teljesítése. Én is beadtam az ál­
lamnak nyolc mázsa felesleges ga­
bonámat, amiért viszonzásul 000 
forint értékű vásárlási utalványt 
kapjam. Most már örömmel és 
nyugodt lelkiismerettel vásárotok, 
mert tudom, hogy inegérdemtem a 
szép ruhát, é„ is adtam gabonát az 
ipari dolgozóknak.

Nagyon hálás vagyok a Pártnak, 
amiért rávezetett a társasgazdál- 
kodás útjára. Amióta a „Dózóa" 
lerme|őszövetkezetben dolgozom, 
megváltozott a családom éttíe, 
Már nem ke|| hajnaltól i-t-Z'.i;; 
eredménytelenül dolgoznom, mun­
kául után becsületesen megéli: '? 
családommal együtt. Az öí'v-s 
tervben még jobb lesz az élel0'-h, 
Az a 26.100 traktor, amit a m- z í- 
gazdaság kap, az a „Dózsa" ter­
melőszövetkezet dolgozóinak a 
munkáját is megkönnyíti. Ázol? a 
kultúrházak, mozik, bölcső :1-t U, 
iiapköziottlionok, amelyek az öt­
éves tervben a falun létesülnek, a 
m; számunkra nyújtanak szebb é:c. 
le!. Elvtársi üdvözlettel

SÍPOS JÁNOS 
sárándi „Dózsa" tszcs /.ág.

Nekem, tanácstagnak jó példával kell 
előljárnom

Sokáig ;figyeltem a tszcs dolgozó 
parasztok életet és munkáját, mindig 
vágy fogott el, hogy én is belépjek a 
tszcs-be. Elhatározásom azonban ed­
dig nem követte tett, tétováztam és 
gondolkoztam azon hogyan lesz jobb 
az életem, A falu dolgozó parasztjai­
nak bizalmából, a községi tanács 
tagja lettem, ekkor született meg 
bennem a döntés. Olvastam Rákosi 
elvtárs Pártunk második kongresszu­
sán mondott beszédét, amelyben a 
falu vezetőinek példamutatásáról be­
szól. Azzal, hogy a falu dolgozó pa­
rasztjai belém helyezték a bizalmu­
kat, tanács tag lettem, nekem kell 
jó példával elől járnom.

Elhatároztam magam, 3 hold föl­
demmel beléptem a biharnagybajoml 
,.December 21lszcs-be. Most már 
nagyon boldog vagyok, úgy érzem c? 
az első lépés ahhoz, hogy továbbra is 
példamutatóan dolgozzak. Fiam a 
Gépállomáson traktoros, milyen bol­
dogság is lesz, mikor majd a tszcs, 
be jön szántani és én, mint tszcs-tag 
üdvözölhetem.

Tanácstag asszonytársak, kövessétek 
példámat, lépjetek ti a kollektív 
gazdálkodás útjára, hogy országunk 
minél előbb virágzó boldog szocialis­
ta ország legyen.

Elvtársi üdvözlettel: 
Üzv. MIKLÓSI ISTVÁNNÁ, 
,,December 21“ tszcs Jagja.

Békénk megaIapozásához 
kis összegemmel én is egy téglát adtam

A íervkölcsönhúzás napját gyer­
mekeim nagy izga.ómmal várták 
és kérdezték tőlem, hogy nye- 
rüuk-e megint. Igaz szívvel je­
gyeztem a tervkölcsönt annakide­
jén, talán azért voltam olyan sze­
rencsés, hogy már két ízben nyert 
a számom. A befizetett pénzemet 
már kétszeresen kaptam vissza és 
sok szükséges dolgot tudtunk meg­
venni belőle. De emellett bebizo­
nyosodott, hogy a népi demokrá­
ciában mindennél elsőbb a mi ér­
di künk, a dolgozó nép érdeke. /X 
hároméves terv befejezése és az

ötéves tervünk beindítása ója ha­
talmas eredményeket tudunk fel­
mutatni nemzetgazdasági és kul­
turális fejlődésünkben. A kölcsön 
százszorosán térül vissza minden­
kinek. A mostani húzásnál akár 
nyerek, akár nem, mindenképpen 
eleget kapok ahhoz, hogy nagyobb 
lelkiismerettet dolgozzak a béké­
ért. melynek megalapozásához kis 
összegemmel én is egy téglát ad­
tam.

Szabadság 
Tamás György

Járműjavító dolgozója.

gedélyt s azok a dolgozó parasz­
tok, akiknek meg van feleslegük, 
ezt látva, igyekeznek minél többet 
beadni, hogy így többet megőrö.- 
hrssenek.

A rendelet Darvasra is vonatko­
zik s ha alkalmazták volna, most 
nem lenne a község a megye egyik 
leggyengébb községe-

Darvason még senki 
nem őrölt szabadon

A malom különböző okokra hi 
vatkozva nem őrii meg a szabad 
gabonát, a tanácselnöknek meg 
egyet se. fáj emiatt a feje, még 
eddig nem kérdezte meg azt sem, 
hogy a malom vezetője milyen in­
dokkal utasítja el a szabad gabona 
őrlését. Ez a nemtörődömség nem­
csak a dolgozó parasztokat üt; e 
sok 10 és sok száz mázsa gabona 
megőrlésétől, jelentős pénzösszeg 
tői, hanem árt a begyűjtésnek
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Látogatás a Kovács*portán
A Kábái Földművesszövetkezet II. 

számú boltjában igen nagy az érdek­
lődés. Boldogságtól kipirult arcú dől_ 
gozó parasztok vásárolnak a gyönyö­
rű holmik közül, s nagy csomagok­
kal viszik haza munkájuk jól megér­
demelt jutalmát. A lehalkított rádió 
forradalmi indulókat közvetít, a meg­
szokott üzleti zsongás közepette 
megy a kiszolgálás.

Szilágyi elvtárs boltkezelő figyelme 
mindenre kiterjed. Nem sokáig áll­
nak az emberek, mindenki megkapja 
a kiválasztott árut. Van üt minden, 
az ipari dolgozók keze munkája, 
ami most u begyűjtésben élenjáró 
dolgozó parasztok házába vándorol. 
A műszaki osztályon most próbálnak 
ki egy szép ,,Kék csoda" női kerék_ 
párt. Nem sokáig tanakodnak, kész 
is a vásár, Kovács Lajosné a boldog 
vevő.

Kovács Lajosné nagyon boldog, 
nem is fukarkodik a szóval. El­
mondja, hogy amióta a tszcs-be lép- 
lek megváltozott a család élete. 
Szép kis házat vettek, van rádiójuk, 
gramofonjuk, varrógépjük, most vet­
ték a kerékpárt.

— Szeretném, ha eljönne hozzánk 
az elvlárs — mondja nekem — leg­
alább elbeszélgetne a férjemmel, el­
mondaná, hogyan boldogul egy tszcs- 
tag.
_ Természetesen a magunk példá­

ján — teszi hozzá még menetközben.
Nem nehéz megtalálni Kovács La­

josokat, a környéken mindenki isme­
ri és szereti őket. A házigazda 58 
éves, zömök, pirospozsgás arcú nap­

barnított férfi, szívesen, fogad. Betes­
sékel a belső szobába és már hozzá­
fog a beszédhez. Elmondja, hogy 
1949 óta benne van a Tolbuchin tszcs- 
ben, ő is egyik alapítója volt. Öröm­
mel gondol vissza arra a napra, mi­
lyen más lett azóta minden, ö sem 
a régi Kovács Lajos, azóta másként 
gondolkozik, sokat olvas, tanul.

A múltban, mint kútfúró és kőmű., 
vés dolgozott, súlyos anyagi gondok 
között élt családjával. Mostmár mind 
ennek vége. 1949-ben azzal, hogy 
belépett a tszcs-be boldogság költö­
zött a házába. Az első évben már 
gramofonnal és varrógéppel leple meg 
a feleségét.. Az idén vette a rádiói és 
a kerékpárt.

Nem szűkölködik semmiben a Ko_ 
vács család.

Mint ahol eladó lány van, tornyos 
magasra vetett ágyak, gyönyörű pár­
nákkal ízlésesen díszített dívány, a 
■szekrény teteje is tele van különbö­
ző befőttekkel.

Sokmindenről szó esik még, a csa­
lád felöl érdeklődöm. A fiam aki ed­
dig malom munkás volt, a Párt hívó 
szavára bányásznak ment ózdra 
mondja Kovács elvtárs. — Szép két. 
szobás komfortos lakásban kaptak 
elhelyezést és én bízom benne, hogy 
a fiam valóra váltja a hozzáfűzött 
reményeket.

Kovács elvtárs is becsülettel meg­
állja a helyét a csoportban. Eddig 250 
munkaegysége van, már megkapta a 
fejadagot és 1250 forintot, hogy ,„C" 
vételi jegyre tudjon vásárolni.

Már elf ele készülünk, búcsúzóul 
azt mondja Kovács elvtárs:

— Csak annyit mondok minden 
dolgozó parasztnak, olvasson, tanul­
jon és ne legyen sajátmagának ellen­
sége, lépjen be a tszcs.be, bizony 
nem jár rosszul.

PÁLL IMRE.
Püspökladány.

Hét hold árpavetés
Debrecen városa dicsekszik 

ezzel az eredménnyel, igaz. hogy 
ez az eredmény két nappal ez­
előtt született meg. Viszont az 
is igaz. hogy a minisztertanács 
növénytermelésről szóló határo­
zata előírja az őszi árpa kök 
Ivző elvetését szeptember 15-ig. 
Ez. a lény, hogy Debrecenben az 
elvetésre kerülő több ezer hó d 
őszi árpavetésből csak 2, azaz 
kettő hold került a földbe c hó 
11-ig azt bizonyítja, hogy a vá­
ros területén nem folyik jó nép- 
nevelőniuiika. sőt maga a tanács 
sem törekszik a határozat vég­
rehajtására. Így pedig nemcsak 
államunk érdekeit nem tartja 
szem előtt, hanem a dolgozó pa­
rasztságnak érdekeiért s'm küzd, 
mert az árpavetésnél minden nap 
késedelem jelentős terméstöhb- 
lct elvesztésével jár.

Meri-e vállalni a debreceni vá­
rosi tanács az ezzel járó fele­
lősséget?
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VÁRHATÓ IDŐ­
JÁRÁS: Gyengén
felhős száraz idő, 
néhány helyen reg­
geli köd. Mérsékelt 
délkeleti szél, a hő­
mérséklet a.lg vál­
tozik.

A textilgyári MNDSZ szervezet
•asszonyai vállalták, hogy a ta 
pasztaiatcserc kiszélesítésével nyolc 
asszonyt, akik jelenleg a száz szá­
zalékon alul terme.nek, munká­
jukban segítik, hogy teljesítmé­
ny tikét megjavíthassák.

A Magasépítési Tudományos 
Egyesület a „Munkavezetők gaz­
dasági feladatai" címmel 18-án elő­
adást tart. Az előadást a Déri Mú­
zeumban tartják meg.

Vjítómühcly szervezése cs meg- 
aakitása van folyamatban a Jár­
műjavító Vállalatnál. Ebben a mű­
helyben a gyár újítói és észszéríí- 
sítöi kísérletezhetik és kipróbál­
hatják találmányaikat és újítása:-

DISZ gazdasági felelősök ré­
szére szombaton este 6 órakor a 
Városi DISZ Bizottságon Kossuth 
utca 23. szám alatt gazdasági fe­
lelősi értekezlet lesz.

A ,,Kolhozparasztság hazaszere 
tetc” címmel előadást ren lezte 
Kábán. Az előadás iránt igen nag 
érdeklődést tanúsítottak a dolgoz 
parasztok, több, mint kétszáza 
hallgatták meg.

A sokgyermekes anyák pénzju 
talmazása folyik minden hónapi an 
Szeptemberben négy sokgyermeke 
anya részesül pénzjutalomban.

A BajcSy-Zsilinszky-utcai nap 
közis óvodában több, mint ötven 
dolgozó gyermeke részesül na 
ponla ellátásban. A napközi otthon 
szép. rendes és tiszta.

IBUSZ kiilönvona1 Budapestre 1951 
szeptember 23-án a „Gazda-moz 
galom”-ma! kapcsolatos „Anyag 
takarékossági Kiállításra". Részvé­
teli díj 34 forint. Jelentkezés szép 
tember 17-től,

A pocsaji gépállomás DISZ szer­
vezet fiataljai szép eredményeket 
értek c. a csépiéiben, most ku'túr- 
munkájukat is megerősítik. Kultúr- 
gárdájukban új tagokat szervez, 
nek és a szervezet zenekart is ala 
kit. hogy minél jobb műsorokká 
szórakoztassák a község dolgozó 
parasztságát.

ElsőScgélynyujtásj tanfolyam in­
dult be a Szabadság-telepen. A 
tanfolyamon az MNQSZ szervezet

,Donyeci bányászok46
„Dicsőség a bányász munká­
nak" — mondta Lenin elvtárs.

Már a film bevezető részében lát­
hatjuk mennyi dicsőség, tisztelet és 
megbecsülés jut a szovjet haza bá- 
ny ászának. Ünnepelnek a Donyec 
medence egyik bányászfalu jónak dol­
gozói, A fényárban úszó kultárház

még újításnak számított fúrógép is 
háttérbe szorul és megérkezik a 
sztálini gondoskodás, a szovjet tech­
nika legújabb vívmánya a: szénkom 
bájn, amely szinte teljesen leveszi az 
ember válláról a fizikai munka tér 
hét.

Ny ed ólja azt mondja az új gépről:

SPORT
Falusi dolgozók szparlakiádja

asszonyai teljes létszámban rész' 
vesznek.

A gyapju'ermelés nemzetgazda­
sági szempontból igen fon'os ép­
pen ezért minden állami gazdaság, 
termelőszövetkezet, tszcs és a/ 
egyénileg gazdálkodók szeptember 
15-ig nyírják le a hat hónapon fe­
lüli bárányokat.

Akj kék férfi kabátot elvesztett, 
a debreceni rendőrkapitányság köz- 
igazgatási osztályán kel.ő igazolás 
ellenében átveheti.

Nem szolgáltatott be 247 darab 
tojást Kocán László nyíradonvi 50 
holdas kuiák. A beszolgáltatás! 
szabotáló kulákot a bíróság 150.) 
forintra büntette meg.

Szerkesztőség- postája
Majsics Miklós. Hajdúböszörmény. 

A könyvnapról küldött cikket fel­
használjuk. ugyanígy írja meg a 
filmhét eseményeit, melyik filmet 
látta, mi a véleménye róla. melyik 
tetszett a közönségnek legjobban. A 
leveleket rövid időn belül várjuk.

Hódosi Lajos, Debrecen. Verseire 
az írószövetség elküldte a bírálatot. 
Verseiben kevés a gondolat. Ha ver. 
«et £}kar írni. tanulmányozza a nagy 
versírók műveit. Azt tanácsoljuk, 
hogy inkább prózai cikkekben és le­
velekben fejtse ki igen helyes politi­
kai nézeteit. Levelezzen velünk, szí. 

■Veáen segítségére leszünk.
Mona Lajos. Kismarja Á. G. Be­

küldött cikkével foglalkozunk. Mint 
állatgondozó írjon arról, hogy halad­
nak az állattenyésztési versenyben, 
vannak e vállalások, milyenek az 
eredmények a sertés, a baromfi és 
e^yéb állatgondozói munka terüle­
tén. Levelét feltétlen várjuk.

Sandra János, Vértes. Levelei igen 
jók, konkrét adatokat tartalmaznak, 
csak rövidek. Bővebben, részleteseb­
ben írjon beszámolót a vértesi tszcs 
•fejlődéséről, terveiről, a tagok mun. 
kájárói, milyen eredményeket értek 
el amióta a csoportban dolgoznak 
Szeretnénk tisztább képet kapni a 
vértesi tcmiclőcsoportról,

IJda Nyedoija és Vászja Orlov, a „Donyecj bányászok” szereplői.
elé buták robognak, csillogó egyen­
ruhájukban, kitüntetésekkel mellű. 
kön a bányászok szállítóit ki belőle 
családjukkal. Eljöttek, hogy megün­
nepeljék a Szocialista Munka Hősét, 
Sztyepán Pavlovics Nyedoija bá­
nyászt, aki 50 éve dolgozik a bányá­
ban.

A kultúrház feldíszített termében 
asztalnál ülnek a bányászok. Ünnepi 
felköszöntők hangzanak el és szólásra 
emelkedik Gorovoj, a bánya vezető­
je, Nyedoija barátja és harcostársa 
is: ,.Ezalatt az 50 év alatt, mióta

- A réseiögcp húsz évvel hosszabbí­
totta meg az életemet. Es remélem, 
hogy még a -kombájn is 10 dolgos 
évet. ad hozzá.“

A film végén újra Nyedoija szavait 
halljuk. Mindennél ékesebben beszél­
nek a szovjet emberről, a szovjet 
hazáról, a jövőnk.ről ezek szavak:

— A mai nappal bányánk határidő 
elölt befejezte ötéves tervét. Én pe­
dig a S éves tervemet, így csak 
részben vagyok veletek, mert a lel­
kem 'valahol az 53-as évben jár, hogy 
úgymondjam, közelebb a kommuniz-

A felszabadulás után napirendre 
került a szocializmus építésének 
egyik döntő problémája: a mezőgaz­
daság szocialista átszervezése. A fal­
vakban ma az egyik legfontosabb 
teendő a szocialista szektor megerő­
sítése. Népi demokráciánk a széles 
dolgozó tömegek számára az állandó 
testedzés a sportolás lehetőségét is 
biztosítja. A szovjet tapasztalatok 
alapján Pártunk jól látja azt. hogy 
a testnevelésnek és a sportnak mi­
lyen nagy jelentősége van a nép éle. 
lében, hogy a testnevelés és a sport 
milyen hatalmas eszköze lehet a 
kommunista nevelésnek.

Az Országos Testnevelési és Sport 
Bizottság ezért határozta el, hogy a 
szovjet példa nyomán rendszeresíti a 
falusi sportolók nagy tömegverse­
nyének az u. n. szpartakiádnak 
megrendezését, hogy ezzel is meg­
gyorsítsa a falusi testnevelési és 
sportmunka fejlődését.

Megyénkben már lezajlottak a falu­
si és járási szpartakiádok. A megyei 
döntő szeptember *"-án lesz Debre. 
cetiben. Nagyon fontos tehát, hogy 
gondos és komoly előkészítéssel biz­

tosítsuk a falusi dolgozok első szpai - 
takiád megyei döntőjének sikerét.

Természetesen a szpartakiád csak 
akkor éri el célját, ha a versenyek 
befejezése után nem szűnik meg a 
rendszeres sportolás a falusi dolgo­
zók között. A vezetők kötelessége 
lesz, hogy elsősorban a versenyek 
során feltűnt fiatal tehetségeket, de 
ezek mellett a többieket is segítsék, 
buzdítsák és támogassák abban, hogy 
a rendszeres testedzést tovább foly­
tassák. Tűzzék ki feladatul eléjük az 
MHK testnevelési rendszer próbáira 
való felkészülést és a próbázást vagy 
a III. osztályú sportolói minősíté , 
megszerzését.

Ha a megyei verseny sikeres film­
rendezésével és a falusi fiat alsó 
nagy tömegeinek a testedzésre való 
bevonásával fejeződik be a sznav1 i 
kiad. akkor ez olyan eredmény 
amely' méltán sorolható azok mellé 
a teljesítmények mellé. amelyek 
nagymértékben vittek előre hazánk­
ban a szocializmus építését és n bé­
ke ügyét.

SZOLNOKI GYŐZŐ 
MTSB oktatási főelőadó

Sport a hotiimtiiiisniii.s nagy építkesésciitrl
Sportbrig'ádok segítik az épí k'zés sportolóinak munkáját

együtt dolgozunk mennyi szenet fej- mushoz — majd az ipariskola tanulói 
tett Sztyepán Pavlovics? Mit gondol- felé fordul:
toki Ki sem számítható. De ha ősz- ,,Nektek hagyjuk örökbe a bá- 
szegyüjtenénk azt a szenet, melyet 50 nyálukat és a tietek lesznek kom. 
év alatt kitermelt, akkor szovjet ha. bájnjaink és az egész veröfényes Do- 
zánk abból egy napig élhetne! No nyec medence. Tanuljatok! — a Tár­
ilyen ember Sztyepán Pavlovics nában majd találkozunk, együtt fo- 
Nyeclolja, És tudjátok hány bányász gunk dolgozni! Én is szerencsés va- 
van ma? Milliónál több! Ha mind• gyök. A kombájn kíméli erőmet, 
egyik egy-egy ilyen napot ad a ha- így már könnyen tudok dolgozni, 
zának, hazánk örökké élni fog!" akár 100 éves koromig is. Minek kö-

Ez jellemzi a szovjet bányászt: szönhetem, hogy ennyi boldogságban 
munkájának és a szocialista hazának van részem? Annak köszönhetek
ez a nagy, végtelen szeretete. A film 
képei a szovjet haza gazdag. derűs 
valóságának, a mi szép és boldog lö­
vőnknek a képei. A kommunizmus 
építésének korszaka tárul fel előt­
tünk a filmben. A kommunizmus 
nyitányát érezzük, amikor a nemrég

elvtársak mindent, hogy ezen a föl_ 
dön születtem. Hogy ilyen nagyszerű 
korban élek, egy korszakban a mi 
szeretett Sztálinunkkal. És ő úgy gon­
doskodik mir ólunk bányászokról, 
mint gyermekeit öld'
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KOSSUTH-RÁDIó. 5: Falurádió. — 
5-30: Hírek. Lapszemle, 5.40: Hangle­
mezek, 6: Reggeli színes muzsika, 
R4a: Hírek. 7: Hanglemezek. 7.20: Nép 
zene, Utána: Naptár, 7.45: Lapszemle, 

55: Műsorismertetés, 8.05: Hangle. 
mezek, 8 30: Műsorzárás. 11.30: Móra 
Ferenc elbeszélése. 11.50: Hangleme­
zek, 12: Hírek. Hangos Újság, 12.30: 
Az Állami Népi Együttes műsora, 
3.15: A Rádió szórakoztató zenekara 

játszik. 14: Időjárás- és vízállásjelen­
tés, 14.10: A Rádió Gyermekűjság mü 
óra, 14-45: Az írott szó a béke őre.

15: Hírek szerből, 15.30: A néni de­
mokráciák dalaiból, 16.05: Űttörö- 
mikrofonnal az országban. 17: Kende, 
letismertetés, 17.10: A Néphadsereg 
híradója, 17.30: Emlékezés az Ifjú gár­
dára. 17.50: Üzemi levelezőink .jelen­
tik, 18.05: Az ifjúsági rádió műsora. 
18.40: Hírek németül. 19: Szovjet
tánczene. 19 30: Hírek szerbül, 20: 
Hangos : Újság, 20.35: Versenyben az 
ország kenyeréért, 20.45: Bánk bán. 
Dalmű . háromfelvonásban. Közbon 
kb: 2150: Hírek, Sport. 23.50: Hang­
lemezek, 24: Hírek.

PETŐ FI jRÁ DIÓ. 5.30: Népzene. — 
5.50: MHK-negyedóra. 6.05: Termelé­
si híradó, 615: Színházak és mozik 
műsora, 6.2Ó: Hanglemezek. 7: .Tó 
reggelt, gyermekek! 7.15: Hírek szlo­
vénül. 7.35: Hanglemezek, 8.30: A 
Szovjetunió a szocializmus országa, 
8-40: Magyar könnyű muzsika, 9.20: 
Iskolások rádiója, 10: Hírek, 10.10: 
Zenekari hangverseny. 10.50; Hang­
lemezek, 11 30: Műsorzárás. 15: Hang,, 
lemezek, .15.40: Fiatalok zenei újság­
ja, 16.10: Vadas Ágnes hegedül, 16 50: 
Tito vasj ármában. Előadás 17 20: 
Hanglemez, 17.30: Hírek, 17.40: Harc­
ban a béke frontján,. 17.55: A magyar 
rádió zenés műsora. 18 30: Hírek szlo 
vénül, 18.40: Szív küldi szívnek szí­
vesen,. 19: Halász Péter előadása.. — 
19.15: Sport negyedóra. 19.30: A Ma­
gyar Hangversenyzenekar játszik, — . 
21: Hírek franciául, 
nyolc összeesküvése,

PÁBTHIREK

városi Psírtbizottsáff köz’eményei:
Alapismereti tankörvezetök részére 

ma délután 6 órakor konferenciát 
tartunk a szokott helyen.

Minden alapszervezet pénteken 
délig adja le anyagigénylését az Ágit. 
Prop. Osztályra.

BÉRLŐINK FIGYELMÉBE!
Színházi bérlefirnda nyitva 9—1-ig 
és délután 5—8-ig. Közönségszer­
zési verseny állása: I. Egysein. 
11 Erdőgazd. Egyesülés, Ili. Jár­

műjavító.

A kommunizmus nagy építkezésein 
zámos ifjú dolgozik, tehát a tested­

zésnek és a sportnak igen nagy fi­
gyelmet kell szentelni.

A kujbisevi vizierömii építkezései- 
*1 a Trucl sportegyes lilét első sport­

körét tavaly októberben alapították 
neg. A spoi thörök száma rövidesen 
-re emelkedett. Őst-zc is hívták az 

első aktivaértckczlctei. amelyen meg 
beszélték a további teendőket és 
megválasztották a sporttanácsot. Az. 
értekezlet határozata értelmében 
több szakosztályt állítottak /.el és 
ezek már az idei téli idényben szép 
eredményeket értek el. A siszakosz- 
tály a harmadik helyet foglalta el a 
területi bajnokságban és e!sö helye­
zést ért el a Trud Kujbisev-tci ületi 
versenyein.

A nyári időszak beálltával az épí­
tésvezetőség és a komszomoibizott- 
ság hathatós segítségével a sport- 
munka még nagyobb lendületet vett. 
Megindítót iák a sportpályák építését 
és ma már minden részleg területén 
van két-három sportpálya. Nemrégi­
ben megnyílt a stadion is. amely 
minden igényt kielégít. A sportolók 
száma napvól-napra nö. Több. mint 
500.an vesznek részt; a különböző 
szakosztályok munkájában. Nemrégi­
ben ellátogattak az építőkhöz a Trud 
moszkvai és rjazani sportolói is. akik 
egyrészt tanácsot, adtak a sport mun­
ka további fejlesztésére vonatkozó­
lag, másrészt bemutatókat tartottak. 
A versenyeken a vízi erőmű-építkezés 
sportolói már szép eredményeket ér­
tek el.

A sportolók a sportmunkát ered­
ményesen párosítják a kiváló építő, 
munkával. Jevgenyij Lukjanovot, az 
egyik legkiválóbb labdarúgót az . épít­
kezés legjobb lakatosának ‘ címével

tüntették ki. De a többi sportoló is 
komoly megbecsülést vívott ki oda­
adó leim élőmunkájával dolgozótár­
saik körében.

A cimljanszki vízierőmüközpontnál 
az első sportkört az idén. márciusban 
alakították meg cs a tagok száma 
máris elérte a ?()00-el. Ezek 13 spar - 
kőiben sportolnak. Az alakulás után 
mindjárt megtartották az első port­
tá nfoi .vamokat. Ezen 66 társadalmi 
sportoktatót több sportkörvrzrlöt cs 
sport bírót képezlek ki. elr-kcs/ib'ib k 
92 GTO.próbázól az. első vs második 
fokozat próbáira és 26 minőségi si>oi - 
tolót neveltek. Az első. hamv; Ji':, 
ötödik, hatodik, hetedik építési |.m - 
zet, a műszaki laboratórium cs a ter­
vezőiroda együttesei már lelje:.)'lel­
ték az ifjúságnak a sport m un kába 
való bevonására vonatkozó c/.cvi ter­
veket. Lázas munka folyik a GTO 
próbázók és minőségi sportolók elő­
készítésére.

Az építők már itt is felépítették 
saját erejükből a stadiont.

A különböző szakosztályokban jó 
munka folyik: az erőmű központ baj. 
nokságáért 24 röplabdacsapat kezdte 
meg a küzdelmeket és már 13 csa­
pat indult harcba a roma növi körzet 
bajnokságáért is.

A Trud sportegyesül et Központi 
Tanácsa megszervezte, hogy sport- 
brigádok látogassák a különböző épít­
kezéseket. nyújtsanak gyakorlati se­
gítséget az ottani sportolóknak. Más 
szakszervezeti sportegyesületek leg­
kiválóbb sportolói is cl fognak látó. 
gatni az építkezésekhez és ez nyil­
vánvalóan hozzá fog járulni aljhoz, 
hegy a sportélet fellendüljön azokon 
az építkezéseken is, ahol még nem 
olyan nagyarányú, mint a kujbisevi 
épitekzéseknél.

Az MTSB közleménye
Az MTSB felhívja a sportkörök fi­

gyelmét, hogy október l-e után ver­
senyeken, mérkőzéseken csak a 'mi­
nősítési igazolvánnyal vagy pedig az 
ideiglenes igazolvánnyal ellátott 
sportolók szerepelhetnek. Ezért. a 
sportkörök haladéktalanul adják ál a 
minősítésre vonatkozó adatokat az 
illetékes társadalmi szövetségnek.

RÖVID SPORTHÍREK
Tegnap délután a D. Lokomotív a 

Dózsa ellen, a D. Honvéd pedig má­
sodik csapata ellen edzett. — Szom­
bat, vasárnap délután 4 órakor váro­
sok közötti úszó- és vízilabda mérkő­
zés lesz a Lenin-pavki uszodában- 
Debrecen, Szolnok, Nyíregyháza csa­
patainak részvételével. — vasárnap 
Debrecen atlétái Nyíregyházán ven­
dégszerepeinek. — D. Dózsa—Miskolci 
Építők ökölvívó mérkőzés lesz vasár­
nap este Debrecenben a Postás pá­
lyán. Rossz idő esetén az MSzT he­
lyiségében. — Tegnap délután mint­
egy 90 résztvevővel megkezdődött az

y;edzői és játékvezetői tanfolyam1 az. 
MTSB helyiségében. — Szombaton 
délután a D. Postás megyei bajnoki 
mérkőzést játszik a D. Vasas csapa­
tával. — Zenthe Ferenc, a Csokonai 
Szírház Népköztársasági Érdemérem 
ezüst fokozatával kitüntetett színésze 
feleségül vette Oláh Katalint,
gyár válogatott tornászcsapat tagját megye, zászlaja 

Szabad Nép épp 
hogy a begyűjtőMozik műsora 1 ömböltink a? e

BÉKE: csütörtökön, pénteken 4, 6. nap a negyedik
8 órakor: Diszmagyar. — Magyar künk azonban ejj
vígjáték. nyagolható moi

VÍG: csütörtökön, pénteken 4 és 8 mellett — ilyen
órakor közkívánatra: Gyarmat a fö'd gyűjtés — egy
alatt, mindkét napon 6 órakor: Bot- néznünk. Márp
dog nyár. évi kudarca az a

METEOR: fél 4. tél fi. fel n ólakor: darcát is jelenti
Négy szív. — Szovjet vígjáték. cenben Nagyiét,

KULTURPARK-KERTMOZI: 7 óra- másutt az őszi \
kor: Élet nevében. — Szovjet film. .iák, öléves tervi

művészek muzsikálnak.

21.30: A hitvá- 
2210: Magyar

ELVESZTETTEM pénz­
tárcámat iratokkal. Meg­
találója jutalom ellenében 
juttassa el benne lévő cím 
re. vagy Kishegyes! út 10

RENDES, megbízható 
családhoz odaadnám nap­
palra 5 .éves kisfiámat. — 
Érdeklődni fi. után, Lo- 

’rántfíy u. 25.
PALLAGI Gazdaság kon 

tivozókönyvelőt keres azon 
nali belépésre, Jelentke­
zés helyszínen.

DEBRECENI építkezés­
hez keres Építőipari Vát_ 
lalat kőműveseket és se­
gédmunkásokat. A dolgo­
zók függetlenül attól, 
hogy Debrecenben, vagy 
más környékbeli közleke­
dési eszközzel naponta 
megközelíthető helyen lak­
nák. toborzási szerződést 
köthetnek melynek értel­
mében a megállapított 100, 
vagy 200 forintos jutalom­
ban részesülhetnek. Jelent 
kezes és felvilágosítás: 
24/3. Építőipari Vállalat. 
Debrecen, Varga u, 1

MINDENFELE boros és 
vashordókat magas áron 
vesz a MÉH. Hívásra ház­
hoz megyünk. Debrecen, 
Külsővásártér 3. Telefon: 
43-67. AH

SZILVAMAGJÁT ne dob 
ja el. Kilóját szárazon 5C 
fillérért átveszi a MÉH. 
Külsővásártér 3. Telefon: 
43-67. ÁH

PIA MINŐT keres bérlet­
be azonnalra a Debreceni 
Tervező Iroda, Ságvári 
Endre u. 2. ÁH

FUVAROS szekér, egyes 
és kettős eke eladó, Hor­
tobágy utca 19.

VASALÓNŐ nagy gya_ 
korlattal jelentkezzen a 
Fehérnemű Szövetkezetben 
Vöröshadsereg útja 61.

ZOMÁNCOZOTT fürdő­
kádat 160 centimétert vé­
szek. Simonffy u. 7. szere­
lőműhely.

BEJÁRÓNŐT délelőttre 
15-ikére f elveszek, Svetits 
bérház I. em. 1.

JŐ állapotban lévő kom­
binált szobát megvételre 
keresek Érdeklődni Szeg.

ÁH • íü u. 14.

BŐRGYÁR, és Nyárfás- 
csárda közötti részen sző. 
ke ártán disznó elveszett. 
Megtalálója a Mezőgazda­
sági Osztályon jelentse.

CSIZMA 43-as boxból, 
sámfával pénzért tengeri­
ért eladó, Poroszlay u 32.

ÜVEGES félszárnyú aj­
tó tokkal és nélküle eladó 
Székelyhadosztály u. 3

VARRÓGÉP, rádió, 'gra- 
mafon vételc-cladása. Sol. 
tesz. Kálvin-tér 2. Porszí­
vó kölcsönzés.

SZEPTEMBER. 11.én Kli­
nika—-Nagyállomás felé köz 
lekedő 15-ös villamoson 
elvesztettem fontos iratai­
mat. Kérem a megtalálót 
jutalom ellenében juttassa 
e. címemre. Horváth Elek 
Vöröshadsereg útja 56.

PÉZSMA bunda jóálla- 
potban eladó, Vígkedvű 
Mihály u. 7.

Bútort veszek. Tóth. 
Markotányos u. 16 (volt 
Móric utca) Árpád-tér.

Óriás szemű földieperpa- 
lánta három kitűnő fajtá­
ban kapható, Széchenyi u- 
100. sz.

ELADÓ különböző abla­
kok. petrofon, délután 5- 
töl. Diófa u. 24.

MODERN új kcmyhah-'- 
rendezés. egy rckamicváz 
eladó, Arany János u. 46.

BEJÁRÓNŐ felvétetik 
pár órai munkára Vár u 
2. I em. 4.

KIESETT hétfőn Gyuri 
névre hallgató törpepapa- 
gály Dimitrov u. 2. eme­
leti ablakból. Megtaláló 
vásári értéke ellenében 
juttassa vissza.

NÉPI.AP
A Magyar Dolgozók 1-ártja 

Uajdú-Biharmcgyei 
Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MÁRTON 

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség: 
Debrecen. Bajcsy-Zs.-u. t 

Telefon: 42-54 és 48-40 
Kiadóhivatal: 

Vöröshadsereg útja 10.
Telefon: 30-01 

*,Szabadság" lapnvomdat 
Debrecen. Bajcsy-Zs.-u. h 

Telefon: 32 03

.Vili. évfolyam,

Siettess!«
1 Az 'élenjáró 
fczágos értekczld 
«díjas növénynél! 
znayer Kurt best 
a i-upronhorpác] 
tágban a koraőj 
pa után 31 mázt 
hárították be hd 
.vetett, őszi árpád 
előnye, hogy naj 
nem az is, lingj 
\ci elnyomja a 
Ken nő és nagyit 
Az őszi árpa le| 
hálálja a korai 

A miniszterlad 
íti-áit megjelenti 
hogy a korai vj 
hatásának biztd 
szeptember l.Vjjj 
el az őszi árpátJ 
lig két napimii 
mai cs a hóinál 
kezelt jelentései! 
látják, hogy a 
iyén felelőtlenül 
árpa vetésének 
5-ig a polgári. 
a biharkeresztes 
tán nem vetettel! 
ríni, de törpe 
ölödikcig, a má 
iétai járás. va| 
járás jelentései 

A debreceni 
zőgazdasági ősz] 
két tudja közö 
hóid őszi árpa 
54 hold vetésére' 
A tezcs-k és dfi| 
bze egyáltalán 
mulasztókat sülj 
heli. A Tanács 
monkérje a mu] 
record Tanács 
tálya azonban ml 
kiengedte kezebí 
x ezcsél és ezzel I 
okozott. Csúf! 
Debrecen az ő<| 
rék és a lucerna 

A növényien

, tárd alkotását 
értelemben kell 
lasztásokat. Az < 
adat, elhanyagoll 
súlyos megsérti 
érdekeinknek. 11| 
vény erejének 
aki a törvényére 
hutását maga 
kellőképpen? 
rendeleleink vél 
nincs külön elsői 
rendű kérdés. V.j

Szov i

Szerdán Szófil 
szovjet küldöttscl 
a Bolgár-Szovjet I 
Szovjet Kultúra 
gein.

A küldöttség


